Розв’язування задач за термохімічними рівняннями реакцій.

Задача 1

Дано термохімічне рівняння реакції горіння карбон(ІІ) оксиду:

2СО (г) + О2 (г) = 2СО2 (г), ΔН = – 566 кДж.

Обчисліть кількість теплоти, що виділиться при спалюванні  4 моль  карбон(ІІ) оксиду.
Розв’язок 

Дано: 

4 моль



  Х кДж

υ(СО) = 4 моль

2СО (г) + О2 (г) = 2СО2 (г) + 566 кДж.




2моль
Q - ?

4
Х


4∙ 566

=
; 

Х = 
=  1132 кДж


2
566


     2


Відповідь:  Q = 1132 кДж 
Задача 2. 
За певних умов вуглець масою 120 г окиснюють до карбон (ІІ) оксиду. При цьому виділяється 1105 кДж теплоти. Напишіть термохімічне рівняння реакції.
Розв’язок 

Дано: 
  120 г
1105 кДж

m(С) = 120 г
2С + О2 → 2СО +Х кДж
Q  = 1105 кДж
2∙12 г




∆Н - ?

120
1105


 2∙12 ∙ 1105

=
     ; 
Х = 
    =  221 кДж


2∙12
Х


         120
Відповідь:  2С + О2 → 2СО ; ∆ Н = - 221 кДж
Задача 3. 
Дано термохімічне рівняння горіння вуглецю:

С (т) + О2 (г) = СО2 (г), ΔН = – 394 кДж.

Обчисліть об’єм вуглекислого газу (н.у.), що утворився під час реакції, якщо виділилося 985 кДж теплоти.
Розв’язок 

Дано: 
 


  


 Х л  
   985  кДж

Q  = 985кДж


С (т) + О2 (г) = СО2 (г) +  394 кДж.


              

22,4 л

V(СО2) -?
         Х

985

   
   22,4∙985

=
     ; 
Х = 
            =  56 л

22,4
394


       394

Відповідь: V(СО2) = 56 л

Задача4. 
Термохімічне рівняння реакції горіння вуглецю:

С(т)+ О2(г) = СО2(г), ΔН° = –402 кДж.

Обчисліть 

а) кількість теплоти, яка виділиться при спалюванні 800 г вугілля, масова частка Карбону в якому становить 98 %;

б) масу вугілля, при спалюванні якого виділилось 2800 кДж теплоти. 
Розв’язок 
а) Дано: 
 


  
                          Х кДж

m (C) з дом = 800г
784 г

ω (С) = 98%


С (т) + О2 (г) = СО2 (г) +  402 кДж.


              12 г



Q  -?
      



1)    m (C) = m (C) з дом∙ ω (С)
   m (C) = 800 ∙0,98 = 784 г

2)  
Знайдемо кількість теплоти, що виділилася:




          Х            784

   
   402∙784

=
     ; 
Х   = 
            =  26264кДж

402
12

                   12
Відповідь:  ΔН = –26,3 · 103 кДж.

а) Дано: 
 


  
                          2800кДж

Q  = 2800кДж
х г






С (т) + О2 (г) = СО2 (г) +  402 кДж.


              12 г



m (C)  -?
      



   m (C) :


         

         Х            2800

   
    12∙2800

=
     ; 
Х   = 
            =  83,6 г

12
402

                   402
Відповідь:  m (C) = 83,6 г.

Задача5. 
При розкладанні кальцій карбонату масою 24,4 г поглинулося 43,9 кДж теплоти. Напишіть термохімічне рівняння реакції розкладу кальцій карбонату.
Розв’язок 

Дано: 
  24,4 г
       43,9 кДж

m(СаСО3 ) = 24,4 г
СаСО3→ СО2 + СаО  - Х кДж
Q  = 43,9 кДж
100 г




∆Н - ?

24,4
43,9


100 ∙ 43,9

=
     ; 
Х = 
   =  180 кДж


100
Х

             24,4
Відповідь:  ΔН = 180 кДж,    СаСО3→ СО2 + СаО  - 180 кДж
Задача 6. 
Обчисліть об’єм метану, потрібного на обігрівання 100-квартирного будинку протягом доби, якщо затрати теплоти на одну квартиру становлять 1000 кДж, а термохімічне рівняння реакції:

СН4 + 2О2 = СО2 + 2Н2О, ΔН = –803 кДж.
Розв’язування 

а) Дано: 
 


  
                                         1000кДж

Q  = 1000кДж
Х л






СН4 + 2О2 = СО2 + 2Н2О, ΔН = –803 кДж.




V (СН4)  -?
      

22,4л

Обчислимо об’єм метану потрібного для обігрівання 1 квартири:


Х
            1000


1000 ∙ 22,4

=
     ; 
Х = 
   =  28 л

22,4
803

             803
Обчислимо об’єм метану потрібного для обігрівання 100 квартир:

V(CH4) = 28 ∙100 = 2800 л або 2,8 м3

Відповідь: V (СН4) = 2,8 м3.
Задача 7. 
При відновленні вуглецем купрум(ІІ) оксиду масою 7,95 г поглинаються 5,15 кДж теплоти. Обчисліть кількість теплоти, необхідної для добування таким чином 100 г металічної міді.
Розв’язання 

Дано: 
  7,95 г
       5,15 кДж

m(СuО ) = 7,95 г
СuO + C → СО + Сu  - Х кДж
Q  = 5,15 кДж           80 г
m (Cu) =  100 г





Q  - ?
Знайдемо тепловий ефект реакції (∆Н):


7,95
5,15


80 ∙ 5,15

=
     ; 
Х = 
   = 51,8 кДж


  80
Х

             7,95
Знайдемо кількість теплоти (Q):  

100 г     Х кДж


                          СuO + C → СО + Сu  -   51,8 кДж

64 г


100
Х


100∙ 51,8

=
     ; 
Х = 
   = 81 кДж


64

51,8

             64
Відповідь: 81 кДж.
Задача8. 
Дано термохімічне рівняння реакції:

2СО + О2 = 2СО2, ΔН = – 566 кДж.

Обчисліть об’єм карбон(ІІ) оксиду (н.у.), що його треба спалити, аби одержати кількість теплоти, достатньої для розкладу вапняку масою 1000 кг за рівнянням реакції:


СаСО3 (т) = СаО (т) + СО2 (г), ΔН = + 180 кДж.
Розв’язок

Дано: 
  1000 кг
                                Х кДж

m(СаСО3 ) = 100кг

СаСО3 (т) = СаО (т) + СО2 (г), ΔН = + 180 кДж.






100кг



V (CO)  - ?

1000
Х


1000 ∙ 180

=
     ; 
Х = 
   =  1800кДж


100
180

             100
Y м3
1800 кДж
2СО + О2 = 2СО2, ΔН = – 566 кДж.

    2∙22,4м3

Y

1800


2∙22,4 ∙ 1800

=
     ; 
Х = 
   =  142 м3

2∙22,4
566

                   566

Відповідь: V (СО) = 142 м3.
